
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 Αθήνα, 18/10/2024 

 
Της: Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιά 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ:  «Αναγκαιότητα θέσπισης δίκαιου και ισότιμου νομικού πλαισίου 

προστασίας  της μητρότητας για τις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Με  βάση  την  ισχύουσα  νομοθεσία   στον  ίδιο  εργασιακό  χώρο  υπάρχουν  διακρίσεις  

μεταξύ του  μόνιμου και  του  αναπληρωματικού εκπαιδευτικού  προσωπικού. 

Συγκεκριμένα σε περίπτωση που μία αναπληρώτρια εκπαιδευτικός έχει  επαπειλούμενη 

εγκυμοσύνη δεν υπάρχει σχετική πρόβλεψη δυστυχώς και αναγκαστικά χρεώνεται 

αναρρωτική και πέραν των δεκαπέντε (15) ημερών εάν χρειαστεί, με ό,τι αυτό 

συνεπάγεται. Αν τελειώσουν αυτές οι δεκαπέντε (15) ημέρες, αναγκάζεται να βγει σε άδεια 

άνευ αποδοχών και χάνει τα μόρια προϋπηρεσίας που θα έπαιρνε, δηλαδή του χρόνου 

μπορεί να μην εργαστεί. Αν υπάρξει μεγαλύτερη ανάγκη θα πρέπει να παραιτηθεί με 

κόστος τη διετή αποβολή της από το σύστημα προσλήψεων. Εύλογα λοιπόν προκύπτει 

το ερώτημα, σε ποιο άλλο επάγγελμα στον δημόσιο ή στον ιδιωτικό τομέα τιμωρείται η 

επαπειλούμενη κύηση με μελλοντική ανεργία. Επίσης, σε όλο το δημόσιο και τον ιδιωτικό 

τομέα, η άδεια ανατροφής τέκνου είναι εννέα (9) μήνες. Στις αναπληρώτριες 

εκπαιδευτικούς είναι μόλις τρεισήμισι (3,5) μήνες.  Αν θελήσουν να πάρουν τους τέσσερις 

(4) μήνες άνευ αποδοχών της Δ.ΥΠ.Α., χάνουν μόρια προϋπηρεσίας. Συνεπώς, 

τιμωρείται η  ανατροφή με μελλοντική ανεργία. Και όλα αυτά, τη στιγμή που όλοι 

αναγνωρίζουν ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα της χώρας μας είναι το δημογραφικό. Σχετικά 

με την άνιση αντιμετώπιση των αναπληρωτών γενικότερα είχαμε υποβάλει Ερώτηση πριν 

από πέντε μήνες (με αριθμό πρωτοκόλλου 4809 – 21/5/2024), η οποία είναι μέχρι σήμερα 

αναπάντητη. 

   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

331

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/10/2024



Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

   

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός:  
 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε θεσπιστεί ένα δίκαιο και ισότιμο νομικό πλαίσιο 

προστασίας της μητρότητας, σύμφωνα με το οποίο οι μόνιμες και οι αναπληρώτριες 

εκπαιδευτικοί να έχουν τα ίδια δικαιώματα; 

 

2. Για ποιους λόγους δεν απαντήσατε στην προηγούμενη ερώτησή μας με αριθμό 

πρωτοκόλλου 4809 – 21/5/2024; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 




